UuanBmnayanoHoe 3agaHue Ne7 K Kypcy «lpuknagHaa cpusmkar

Bapuant 1

1 Kocmudeckuii anmapar BpamiaeTcsi BOKpYr 3eMJId 1Mo KpyroBoit opoute pammyca 7000 km. Onpenenure
3armac XapakTepUCTUYECKOH CKOPOCTH HEOOXOOMMOHM ammapary, 4ToObl MEpedTH Ha KPYroBYIO OpOUTY
paauyca 20000 KM MO MPOMEKYTOYHOH IIUTUNITUICCKON OpOUTe, KOTOpasi KacaeTcs Ha4YaIbHOW U KOHCUHOU
OpOUTHI B IEPULIEHTPE U allOLEHTPE.

2 VICKyCCTBEHHBIN CITYTHUK BPAIIAETCS BOKPYT 3€MJIU 10 JUTUITHYECKON OPOUTE CO CKOPOCTHIO Vi = 8 KM/C
B Iiepuree U v, = 7 km/c B anioree. OnpeaenuTs UIMHY OOJBIION OCH 2a IITUITUYECKONH OPOUTHI CITyTHUKA.
Panuyc 3emnu Rz = 6370 km.

3 Kocmuueckuii kopabsib mojyieraer K JIyHe mo mapaboaudecKodl TpaeKTOpWHU, IMOYTH Kacaroullehcs ee
MOBEpXHOCTU. B MOMeHT MakcumainbHOro cOmmkeHus ¢ JlyHoil Ha KOpoTkoe Bpemsi ObUT BKIIIOYEH
TOPMO3HOM JIBUTATENb, H KOpaOib mepemen Ha KpyroByto opourty. Haiiti npupamienue Moayisi CKOpOCTH

KOpalJIst PU TOPMOKEHHUU.



Bapuanr 2

4 KocMudecKkuid amnmapaT BpalaeTcsi BOKPYT 3eMJid 1Mo KpyroBoil opoute paamyca 7300 kM. Onpenenure
3armac XapakTepUCTUYECKOH CKOPOCTH HEOOXOOMMOHM ammapary, 4yToObl NMEpedTH Ha KPYroBYIO OpOUTY
paauyca 15000 kM MO MPOMEKYTOUHOH IIUTUNITUICCKON OpOUTEe, KOTOpask KacaeTcss HAuYaIbHOW U KOHEUHOU
OpOUTHI B IEPULICHTPE U allOLEHTPE.

5 C HeKOTOpPO# IUIONIAJIKU Ha SKBATOPE MOCHUIAIOTCS JBa CIIYTHUKA [0 SJUTUITUYECKUM OpOUTaM: TIEpBLIil B
HaNpaBJICHUU BpalleHus 3eMin, BTopoii mpoTuB. KakoBo Oyzaer Hanbosbliee ynanenue Ry u Ry Kaxaoro u3
CIIyTHUKOB OT LIEHTpa 3€MJIH, €CJIM U3BECTHO, UTO HAYAJIbHBIE TOPU30OHTAIbHBIE CKOPOCTH UX OTHOCUTEIBHO
3eMIIi OJTMHAKOBBI 110 BEIMYMHE U PaBHBI Vo = 10 kM/c? PaccTosiHUS BBIpa3uTh Yepe3 paauyc 3eMiau Ry.

6 VckyccTBeHHBIN CIIYTHUK BpallaeTcsi BOKPYr 3eMiiM MO JJUIMICY. B Toukax mepecedeHus 3IUIMICA C

MaJIO OCBIO CKOPOCTh CITyTHHKA paBHa v = 7,5 km/c. Onpenenuts JyuHy 2a OONBIION OCH 3JUTHIICA.



Bapmuanr 3

7 Kocmudeckuid anmapar BpariaeTcsi BOKpYr 3eMJIM 1Mo KpyroBoi opoute pamumyca 7500 km. Onpenenure
3armac XapakTepUCTHUYECKOW CKOPOCTH HEOOXOJMMOMW ammapary, 4ToObl MEpPelTH Ha KPYTrOBYHO OpOUTY
paauyca 36000 KM MO MPOMEKYTOYHON IJUIUNITHIECKON OpOUTe, KOTOpast KacaeTcs HadyalbHOW U KOHEYHON
OpOUTHI B IEPULICHTPE U allOLEHTPE.

8 C 10’KHOTO U CEBEPHOI0 MOJIOCOB 3eMJIM OJTHOBPEMEHHO CTAPTYIOT JIBE PAKEThI C OJIMHAKOBOI HayalbHON
CKOpPOCTBIO Vo= 10 KM/C B TOPU30HTAIILHOM HAIPABJICHUU, TPOTHBOIOIOKHO APYyr Apyry. [Ipu stom ux
AIUTUNITUYECKUE OPOUTHI JIEKAT B OJHOU IIOCKOCTH. YeMy paBHO MaKCHMAalbHOE YAaJeHUE PaKeT APYT OT
apyra?

9 Kocmuueckuii kopaOjib BBIBEIM Ha KPYroByrd oOpOuTy BOMM3M moBepxHocTH 3emi. Kakyro
JIOTIOJTHUTEIBHYIO CKOPOCTh B HAINpPAaBICHHH €I JIBIDKEHUS HEOOXOIUMO KpPaTKOBPEMEHHO COOOIIHTH

KOpaOJIto, 4TOObI OH CMOT MPEOJI0JIETh 3€MHOE TSATrOTeHHE?



Bapuant 4

10 Kocmuueckuit ammapat BpamaeTcss BOKPYT 3eMJId 1o KpyroBoit opoute paguyca 15000 kM. Onpenenure
3armac XapaKTepUCTUYECKOH CKOpPOCTH HEOOXOOMMOH ammapary, 4ToObl HEepedTH Ha KPYroBYIO OpOHUTY
paauyca 40000 KM 11O MPOMEKYTOYHOH IIUTUNITUIECCKONH OpOUTEe, KOTOpask KacaeTcss HaYaIbHOW U KOHEUHOU
OpOUTHI B IEPULICHTPE U allOLEHTPE.

11 BpuucauTh BTOPYIO KOCMHUYECKYIO CKOPOCTh IIPU CTapTe pakeThl ¢ moBepxHocTu lOmnurepa, ucnonb3ys
cnenytomue nanuele. Tperuii cnytHuk FOnurepa — ["aHnmen — BpamiaeTcsi BOKPYT IIAHETHI TPaAKTUYECKH
10 KPyroBol opOute paguyca R = 1,07-10° kM ¢ nepuoaoM obpamenuss 7 =7,15 cyr. Paguyc miaHeTb
r =7-10" km.

12 Kocmuueckuit kopabiib JBHIKETCS BOKPYT 3€MJIM IO KPYroBOW opOuTe, paamyc KOTopor B M = 2,5 pasa
6obie paguyca 3eminn. Kakyio JOMOJHUTENBHYIO CKOPOCTh HAaJJ0 KPATKOBPEMEHHO COOOIIUTH KOPalIio B

HaIpaBJIEHUHU OT UEHTPa 3eMJIU O €€ paauycy, YTOObI OH CMOT ITOKUHYTH I10JIE€ TATOTEHUS 3eMIIU?



Bapuanrt S

13 Kocmuueckuit ammapat BpamaeTcss BOKPYT 3eMJId 1o KpyroBoit opoute paguyca 75000 kM. Onpenenure
3armac XapakTepUCTUYECKOH CKOPOCTH HEOOXOOMMOHM ammapary, 4yToObl NMEpedTH Ha KPYroBYIO OpOUTY
paauyca 6500 KM 10 MPOMEKYTOYHON AILTUNTHYECKON OopOHTEe, KOTOpas KacaeTcs HadalbHOW M KOHEYHOH
OpOUTHI B IEPULICHTPE U allOLEHTPE.

14 Haubonpiiee paccrosinue komeTwl ['amtes or Connma 2 = 35,4, naumensinee [ = 0,59 (3a eauHuiy
npunsATo paccrosuue 3emnn ot Connua). JIuneitHass cKOpocTh IBMKEHUsT KoMmeTsl v = 0,91 kM/c B TOUKe
HanOomnpmiero yaaienus ee ot Connua (B adenun). Kak Bennka nuHeiHas CKOPOCTh Vv, KOMETHI, KOT/Ia OHA
omke Beero moaxoaut K CosHIy (B mepureanu)?

15 Haiitu npubnuKeHHO TPEThI0 KOCMHUYECKYI0 CKOPOCTh — HAuWMEHBIIYI0 CKOPOCTh, KOTOPYIO
HE00XO0AUMO COOOIIUTH TeTY OTHOCUTEIBHO TTOBEPXHOCTH 3eMIIH, YTOOBI OHO MOTJIO MOKUHYTH COJIHEUHYIO

cucreMmy. Bpaiienuem 3eMin BOKpyT ee ocu IpeHedpeyb.



Bapmuanr 6

16 Kocmuueckuit ammapat BpamaeTcss BOKPYT 3eMJId 1Mo KpyroBoit opoute paguyca 15000 kM. Onpenenure
3armac XapaKTepUCTUYECKOH CKOpPOCTH HEOOXOOMMOH ammapary, 4ToObl HEepedTH Ha KPYroBYIO OpOHUTY
panuyca 7500 KM 10 MPOMEKXYTOYHOHN DIJUIMIITHYECKON OpOHTE, KOTOpasi KAacaeTcsl Ha4YaJIbHOW M KOHEYHOMH
OpOUTHI B IEPULICHTPE U allOLEHTPE.

17 Kocmuueckuii kopabmnp momnieraeT K JlyHe mo mapaGoiMueckol TpaeKTOPHWH, MOYTH Kacarolleics ee
MOBEPXHOCTH. B MOMEHT MakcuManbHOro coOmmkeHus ¢ JlyHol Ha KOpOTKoe BpeMs OblI BKIIOYEH
TOPMO3HOM JIBUTATENb, H KOpalib mepemen Ha Kpyropyto opourty. Haiitu npupamienue Moaynasi CKOPOCTH
KOopaOlJIsi Py TOPMOKEHUU.

18 McKycCTBEHHBIM CITYyTHUK BpallaeTcsi BOKPYT 3eMIJIM IO AJUIMNITHYECKOW OpOUTE CO CKOPOCTBIO Vi = 8
KM/C B mepuree u v, = 7 kM/c B amoree. OnpenenuTs JUIMHY OOJBIION OCH 2@ AJIMNTHYECKOH OpOUTHI

cnytauka. Paguyc 3emnu R3 = 6370 km.



Bapuanr 7

19 Kocmuueckuit ammapat BpamaeTcs BOKPYT 3eMJId 1o KpyroBoit opoute paguyca 25000 kM. Onpenenure
3armac XapakTepUCTUYECKOH CKOPOCTH HEOOXOOMMOHM ammapary, 4yToObl NMEpedTH Ha KPYroBYIO OpOUTY
paguyca 7000 KM 10 MPOMEKYTOYHON AILTUNTHYECKON OopOHTEe, KOTOpas KacaeTcs HadalbHOW M KOHEYHOUN
OpOUTHI B IEPULICHTPE U allOLEHTPE.

20 MckyccTBEeHHBI CIYTHUK BpalllaeTCsl BOKPYr 3e€MJIM MO JJUIMICY. B Toukax mepecedeHus 3JuIuIca ¢
MaJIOH OCBIO CKOPOCTH CITyTHHKA paBHa v = 7,5 km/c. Onpenenuts 1uHy 2a OONBIION OCH 3JUTHIICA.

21 C HeKOTOpOil TIIOMIAIKK Ha SKBATOPE MOCHUIAIOTCS /IBA CITYTHUKA IO 3JUITMIITUYECKUM OpOUTaM: MEPBHIi
B HampaBJICHUH BpalleHus 3eMin, Bropoil mpotuB. KakoBo Oyzaer Hanbosnbiuee ynaiaeHue R; U Ry Kaxaoro
U3 CIYTHHUKOB OT LEHTpa 3eMJId, €CJIM H3BECTHO, 4YTO HaydajbHble TOPU30OHTAJIBHBIE CKOPOCTH UX
OTHOCHUTEIILHO 3eMJIM OJJMHAKOBBI I10 BETMUWHE U paBHBI vy = 10 kM/c? PaccTosHUS BBIPA3UTh Uepe3 paauyc

3emia Ry.



Bapuant 8

22 Kocmudeckuii ammapaT BpalaeTcsi BOKpYr 3eMiid o KpyroBoi opoute pagumyca 6500 km. Onpenenure
3armac XapakTepUCTUYECKOW CKOPOCTH HEOOXOIUMOM ammapary, 4ToObl MEeperTH Ha KPYTOBYIO OpOUTY
paguyca 30000 KM MO MPOMEKYTOYHOH IIUTUNITUICCKON OpOUTEe, KOTOpask KacaeTcs Ha4YaIbHOW U KOHCUHOU
OpOUTHI B IEPULICHTPE U allOLEHTPE.

23 Kocmuueckuii kopaOyib BBIBEIM Ha KPYroBylO OpOWTy BOMM3M ToBepXHOCTH 3emun. Kakyro
JIOTIOJTHUTEIBHYIO CKOPOCTh B HAINpPAaBICHHHM €K JIBIDKEHUS HEOOXOIUMO KpPaTKOBPEMEHHO COOOIIHTH

KOpaoJ1to, 9TOOBI OH CMOT MPEO0IETh 3eMHOE TArOTeHUE?

24 Haubonbiiee paccrossuue komeThl ['amies or Comnna 2 = 35,4, nHaumensinee [ = 0,59 (3a emuHuIy

NpUHATO paccrossaue 3emiau oT ConHia). JInHelHas ckopocTh IBHKEeHHUsS KomeThl v = 0,91 km/c B Touke
HanOosnpmiero yaaienus ee ot Connua (B adenun). Kak Bennka nuHeiHas CKOPOCTb Vv, KOMETHI, KOT/Ia OHA

ommxke Bcero moaxoaut K ComHIy (B mepurennu)?



Bapuant 9

25 Kocmudeckuii anmapar BpaiaeTcss BOKPYr 3eMiid 1o KpyroBoit opoure panuyca 16500 km. Onpenenure
3armac XapakTepUCTHUYECKOW CKOPOCTH HEOOXOJMMOMW ammapary, 4ToObl MEpPelTH Ha KPYTrOBYHO OpOUTY
paauyca 33000 KM MO MPOMEKYTOYHOH SIUTUNITUICCKON OpOHTe, KOTOpast KacaeTcs Ha4aabHOW M KOHEYHOMN
OpOUTHI B IEPULICHTPE U allOLEHTPE.

26 Kocmuueckuii kopabiib ABMXKETCS BOKPYT 3eMIIH IO KPYroBOM opOuTe, paauyc KOTOopoil B | = 2,5 paza
6onbie paguyca 3eminn. Kakyio JOMOJHUTENBHYIO CKOPOCTh HAaJJ0 KPATKOBPEMEHHO COOOIIUTH KOPalIio B
HaIpaBJIEHUHU OT LEHTPa 3eMJIH O €€ PaJnyCy, YTOObI OH CMOT IMOKUHYTH I0JIE€ TATOTEHUS 3eMIIu?

27 BBIMHACTUTH BTOPYIO KOCMHUYECKYIO CKOPOCTh TMIPH CTApPTE PaKeThl ¢ MOBepXHOCTH HOmmTepa, Ucmoib3ys
cienyomue gaHHsie. Tperuit cnytHuk FOnutepa — ["aHuMen — BpamaeTcst BOKpYT IIAHEThl IPAKTUUYECKU
10 Kpyrosoii opbure pammyca R =1,07-10° kM ¢ mepromom oGpamenus 7= 7,15 cyr. Paguyc riaHers!

r =7-10% k.



Bapuanrt 10

28 Kocmudeckuii anmapar Bpaiaercss BOKpYr 3eMiid 1o KpyroBoit opoure panuyca 17500 km. Onpenenure
3armac XapakTepUCTUYECKOH CKOPOCTH HEOOXOOMMOHM ammapary, 4yToObl NMEpedTH Ha KPYroBYIO OpOUTY
paauyca 8000 KM 1O MPOMEKYTOYHON AITUNTHUECKON OpOUTEe, KOTOpas KacaeTcs HaYyaIbHOH M KOHEUHOM
OpOUTHI B IEPULICHTPE U allOLEHTPE.

29 HaliTu npuOIMKEHHO TPEThI0 KOCMUYECKYID CKOPOCTh — HAaWMEHBIIYI0 CKOPOCTh, KOTOPYIO
HE00XO0AUMO COOOIIUTH TeTY OTHOCUTEIBHO TTOBEPXHOCTH 3eMIIH, YTOOBI OHO MOTJIO MOKUHYTH COJIHEUHYIO
cucremMy. Bpamiennem 3emin BOKpYT ee 0CH IpeHeOpeyb.

30 C 10)KHOrO M CEBEPHOTO IOJIOCOB 3€MJIM OJHOBPEMEHHO CTapTYIOT JIBE€ PAaKEThl C OJUHAKOBOM
HAYaJbHOUM CKOPOCTHIO Vo = 10 KM/C B TOPU3OHTAILHOM HAIpaBICHUU, TPOTUBOIOIOKHO APYT apyry. [Ipu

3TOM UX JJUTUNITHYECKHE OPOUTHI JISKAT B OAHON TIOCKOCTH. UeMy paBHO MaKCHUMAaJIbHOE yJIAJICHHE PAKET

JApyr ot Apyra?



